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Agresor ve škole, tak se nazývá speciální odpolední blok, při kterém je personál základní
školy cvičen nejen vědomostmi a postupy, ale i praktickými dovednostmi, jak se chovat v
případě přítomnosti nebezpečného útočníka na půdě školy. O jejich realizaci se stará
bezpečnostní expert Pavel Černý.

Dnes kurzem „Agresor ve škole“ prošla základní škola Libčická, za sebou mají školení základní školy
Ústavní a Na Slovance. Městská část Praha 8 je zřizovatelem celkem patnácti základních škol a cílem
je postupně nabídnout kurzy všem školám.
 
„Musíme otevřít oči a narovinu si říci, že ke krizovým situacím bude docházet. A naší povinností je se
na to připravit. Mluvit o útočníkovi ve škole nebo dětském kolektivu, není o vyvolávání zbytečného
strachu, jak se někteří snaží oponovat, je to o zdravém rozumu v aktivní přípravě na takové situace.
Můžeme mluvit o nápodobě scénáře a také nápodobě afektu. A afekt se šíří jako epidemie. I když se
dnes nepotkáváme fyzicky, máme sociální sítě a na nich jsou děti. Právě sociální sítě vytváří prostor
pro virtuální davy a davovou psychózu,“ vysvětluje místostarostka Vladimíra Ludková, která se
duševnímu zdraví dětí a sociálním otázkám dlouhodobě profesně věnuje.
 
„Různé programy probíhají na různých školách, jsou ale často spíše formální. Jsou ale i výjimky, kde
to myslí vážně. V současné době probíhají intenzivní kurzy, které iniciovalo vedení městské části
Praha 8 a kdy v rámci těchto kurzů je proškolen úplně celý personál. Snažím se výuku a výcvikové
programy vždy přizpůsobit konkrétním lidem, v tomto případě cílíme na ochranu lidí a školy coby
„měkkého cíle“ proti případnému útoku masového vraha,“ popisuje bezpečnostní expert Pavel Černý.
 
Právě sociální prevenci považuje místostarostka Ludková za nesmírně důležitou v rámci výchovy. „Je
to rodina, která učí dítě čelit obavě a strachu. Rodina musí dítě vybavit odolností pro krizové situace.
My dnes děti chráníme, odstraňujeme z jejich cesty překážky, aby se nezranily, ale už neděláme to,
že je učíme se nejen fyzicky, ale i psychicky se bránit,“ uzavírá Ludková.
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